

Stelle des anderen treten muss. Möge auch die von Herrn Brosch angegebene Modification des Sylvester'schen Verfahrens, die an der Leiche bei seinen Versuchen weitaus die grössten Ausschläge ergab, am scheinotdten Menschen nützliche Verwendung finden.

Berichtigungen zum Supplementheft des 149. Bandes.

Seite 46 Zeile 16 v. u. ist hinter „5 Uhr Nachm.“ einzufügen: „Temp. 38,9°C.; Puls 106 Schläge; Respirationsfrequenz 28. Stuhlgang 1mal. Starke Aufregung; der Patient spricht Unsinniges. 11. December“.

- 54 - 4 v. u. lies: „anorganische“ statt „anomale“.
 - 57 - 10—9 v. u. lies: „welcher Art“ statt „der Ort“.
 - 59 in der Tabelle II lies: „XXV“ statt „XXVI“.
 - 72 Zeile 6 v. u. lies: „XXXI“ statt „XXX“.
 - 85 - 17 v. u. lies: „Theilen“ statt „Farben“.
 - 91 - 14 v. u. lies: „ersten“ statt „letzten“.
 - 100 - 13 v. u. lies: „aus ihm“ statt „in welchem“ und hinter „züchten“ ist das „ist“ zu streichen.
 - 111 - 9 v. o. vor „16“ ist das „nur“ zu streichen.
 - 117 - 3 v. o. hinter „auch in der“ fehlt: „Milz“.
-